

新闻速读

美政府2009年起入侵华为总部服务器 外交部：谴责美政府不负责任的行为

中国国家网安部近日发文揭露了美国对中国进行网络窃密的情况，并指出美国政府自2009年起就开始入侵华为总部服务器且持续开展监控。对此，外交部发言人汪文斌在例行记者会上表示，我们谴责美政府不负责任的行为。这充分暴露了美国政府用非法和不公平手段企图阻挠中国企业发展。

汪文斌指出，长期以来，美国以“国家安全”为由，打压包括华为在内的中国高科技企业，但相关报告表明，即使以“偷窃”的方式，美国政府依然没有找到所谓的“证据”，这充分暴露了美国政府打压中国企业不是因为所谓的“国家安全”，而是在正常竞争中无法领先的时候，就用非法和不公平手段企图阻挠中国企业发展。

北溪“疑云”一周年 为何真相仍难明

高度敏感 真相难表



这是2022年9月14日在德国卢布明拍摄的“北溪-1”天然气管道相关设施。

爆炸事件发生后，丹麦、瑞典和德国分别启动调查，但拒绝俄罗斯参与，调查进展也十分缓慢。三国不久前在致联合国安理会的材料中称，所有调查都尚未完成，且仍然不能确定完成时间。

幕后黑手是俄罗斯，那么此举是否会被视为战争行为？如果是美国，那么这是否意味着跨大西洋伙伴关系终结？如果是乌克兰，那么欧洲国家是否应停止向乌提供武器支持？

经济受挫 “自主”更难

欧盟弃用俄天然气的代价高达8110亿欧元。此外，能源危机还加快了欧洲企业外流。美国《华尔街日报》指出，高气价迫使欧洲企业将生产转移到美国，这可能使欧洲进入“新的去工业化时代”。

一年前，由俄罗斯经波罗的海向欧洲输送天然气的“北溪”管道遭遇爆炸事件，此后有关各方作出各种分析和解读，调查过程中也不断有人爆料，但事件真相至今没有浮出水面。

分析人士指出，对于欧洲国家而言，北溪事件调查存在敏感问题，即使查出真相也很难公布。欧洲已成为这起事件的最大受害者，经济遭受重创，对美国依赖加深，要实现“战略自主”恐将更加困难。

三种说法 扑朔迷离

去年9月26日，连接俄罗斯和德国的“北溪-1”和“北溪-2”天然气管道发生爆炸泄漏，无法使用。事件发生后，各方基本认定爆炸系人为破坏。关于谁是幕后黑手，目前主要有三种说法。

事发初期，一些西方媒体和政客纷纷将矛头指向俄罗斯，称俄方通过炸毁管道切断对欧洲天然气供应以威胁欧洲。俄方对此坚决否认，认为爆炸事件背后有“西方的痕迹”。

第二种说法指向美国。今年2月，美国知名调查记者、普利策新闻奖得主西摩·赫什爆料，“北溪”管道被炸是美方所为。先是美海军派多名潜水员安放爆炸物，数月后再由挪威海军飞机投掷声呐浮标引爆炸药。

第三种说法指向乌克兰。美国《纽约时报》、德国《明镜》周刊等媒体报道，爆炸事件可能由一个乌克兰团体制造，且乌政府不一定知晓。对此，乌总统泽连斯基称，他并未下令制造这一事件。

多国政要呼吁 坚持真正的多边主义

第78届联合国大会一般性辩论正在纽约联合国总部举行，多国政要在发言中呼吁坚持真正的多边主义，维护以联合国为核心的国际体系。

联合国秘书长古特雷斯说，世界正变得不稳定，地缘政治紧张局势正在升温，世界正在向多极化方向发展，和平与安全正面临前所未有的压力。他呼吁对全球多边体系进行改革，使其真正具备普遍性。

塞尔维亚总统武契奇说，联合国2030年可持续发展议程过半，但世界仍面临贫困、饥饿和不平等等问题。复杂的经济形势和地缘政治变化加大了解决这些问题的难度。

吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫认为，国际社会所有成员应该团结起来应对当前的全球性挑战和风险。他说，建立能够阻止地缘政治版图进一步分裂的多边体系十分必要。

肯尼亚总统鲁托表示，在当前形势下，世界更加需要多边主义、国际集体行动和全球团结。他说，企图破坏联合国系统的排他性“俱乐部”不可取，此类地缘政治集团违反联合国系统的价值和原则，导致人民、国家、地区、大洲之间的疏远、不信任、不安全、相互排斥。

毛里求斯总理贾格纳特说，世界面临前所未有的、相互交织的危机，多边体系正面临巨大压力。单个国家难以应对全球性挑战，有效的多边响应是处理地缘政治挑战和挽救“我们的共同议程”的唯一出路。

所罗门群岛总理索加瓦雷说，今年联大一般性辩论主题“重建信任，重振团结”迫切要求各国通过捍卫《联合国宪章》的原则和精神来恢复信任、重拾团结。他对中国通过“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，加快落实联合国2030年可持续发展议程表示赞赏。

委内瑞拉外长希尔说，新的多极化必须建立在真正的多边主义、国际合作、国际团结的基础之上。委内瑞拉赞赏金砖国家对现有世界地缘政治和国际关系民主化所作贡献。委内瑞拉期待加入金砖国家合作机制。

(新华社联合国9月25日电)



9月25日，泰国总理赛塔·他威信(前排左四)在曼谷素万那普国际机场迎接中国游客。自25日起，泰国对中国游客实施为期约5个月的免签政策。当天上午，泰国总理赛塔·他威信与多名政府高官前往首都曼谷的素万那普国际机场迎接中国游客。

新华社发

我国研发流感新冠嵌合疫苗

中国疾控中心、中国科学院微生物研究所等团队最新研发了一款新型流感-新冠嵌合亚单位疫苗，可同时对流感和新冠病毒感染产生有效保护。近日，该研究成果在传染病权威期刊《新发微生物和感染》上发表。

性感染的挑战。在当前流感和新冠病毒共同流行的情况下，迫切需要开发一种既能预防流感又能预防新冠病毒的疫苗，以减少疫苗接种程序并降低疫苗接种成本。

低。同时，该疫苗能有效保护小鼠免受H1N1和异源型H5N8流感病毒以及新冠病毒德尔塔和奥密克戎BA.2的致命攻击。研究团队评估了该疫苗诱导的长程免疫效力，发现该疫苗诱导的针对流感和新冠特异性抗体即使在182天后，仍维持在较高的水平。

俄罗斯将国际刑事法院院长列入通缉名单

新华社莫斯科9月25日电 俄罗斯媒体25日援引俄内务部消息报道，俄罗斯已将国际刑事法院院长彼得·霍夫曼斯基列入通缉名单。国际刑事法院于今年3月对俄罗斯总统普京发出“逮捕令”。

塔斯社在报道中说：“彼得·约瑟夫·霍夫曼斯基，波兰人。根据《俄罗斯联邦刑法典》条款，予以通缉。”

匈牙利总理说不急于批准瑞典加入北约

新华社布达佩斯9月25日电 匈牙利总理欧尔班25日在国会表示，匈牙利并不急于批准瑞典加入北约。

的党团领导人科奇什·马泰21日表示，匈牙利国会在今年秋季会议上就瑞典加入北约进行投票的可能性“很低”。

当天，匈牙利国会秋季会议开幕。欧尔班在回应反对派议员有关询问时说，瑞典的安全没有受到任何威胁，匈牙利并不急于批准瑞典加入北约。

匈牙利执政党青民盟在国会

法国中右翼在参议院改选中 保持多数派地位

新华社巴黎9月24日电 法国参议院(议会两院)24日对其约半数席位进行改选。根据各选区已公布的结果，中右翼阵营保持在参议院的多数派地位。

在参议院的多数派地位”。此外，据该网站统计，左翼政党在本次参议院改选中获得更多席位，极右翼政党“国民联盟”重返参议院。

在本次改选前，右翼的共和党党团是参议院第一大党团，它和中间联盟党团共同构成参议院多数派。法国参议院公共电视台网站24日晚援引参议院议长拉尔歇的话说，已公布的改选结果“坐实了右翼与中间派

法国参议院是议会上院，共348席，参议员任期6年，每3年改选约半数席位，本次改选170席。本次参议院改选完成后，将进行参议院议长选举。参议院议长拥有在总统职位空缺或不能履职时代行总统职权的重任。

尼日尔政变当局欢迎法国撤军

新华社阿比让9月25日电 尼亚美消息：尼日尔政变当局24日晚在尼国家电视台发表声明，法国从尼日尔撤军并召回大使的决定表示欢迎。

当局无权要求法国大使离境。尼日尔曾是法国殖民地。据报道，法国目前在尼日尔有驻军约1500人。7月26日，尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆。当天深夜，政变军人代表在尼日尔国家电视台宣布成立保卫祖国国家委员会，解除巴祖姆总统职权，由军人政权接管国家事务。

声明说，法国这一决定“证明了尼日尔人民拥有捍卫主权的坚定决心和意愿”。法国总统马克龙24日晚在接受电视采访时宣布，法国在尼日尔的驻军将在今年年底前撤走，法国驻尼日尔大使将尽早返回法国。

法国不承认尼日尔政变当局。9月10日，马克龙在印度新德里出席二十国集团峰会期间回答媒体提问时表示，如要调整法国在尼日尔驻军，法国的协调对象只能是尼日尔合法政府，而非政变军人。

匈总理说不急于批准瑞典加入北约

新华社布达佩斯9月25日电 匈牙利总理欧尔班25日在国会表示，匈牙利并不急于批准瑞典加入北约。

的党团领导人科奇什·马泰21日表示，匈牙利国会在今年秋季会议上就瑞典加入北约进行投票的可能性“很低”。

当天，匈牙利国会秋季会议开幕。欧尔班在回应反对派议员有关询问时说，瑞典的安全没有受到任何威胁，匈牙利并不急于批准瑞典加入北约。

匈牙利执政党青民盟在国会